

# 烟起苏北,呛得宁镇扬睁不开眼

前一天还是良好的空气,到了昨天却拉响警报,空气指数一下子跌到了轻度污染,昨天晚上12点,空气即时监测数据显示,污染指数已经超过300,达到重度污染。这也是南京今年以来污染最严重的一天。据江苏省环保厅值班室相关工作人员透露,不仅在南京,霾与烟同样把镇江、常州、扬州等地“淹没”。记者了解到,秸秆焚烧再度成为城市空气急速污染的元凶!随着秋收季节到来,在未来的一周内,城市空气进入敏感期。

本来南京城这几天就埋身“雾霾”之中,早晚处于轻雾状态,而焚烧秸秆呛人的烟雾,又准点在傍晚时分赶来,与雾气混杂一起,变身灰色的“烟雾天”。如果穿行在这种天气里,不少市民会感觉喉咙发痒,很不舒适。

快报记者 刘峻

## 省气象台发布“霾黄色预警”

快报讯(记者 刘峻)

昨天晚上8:38,江苏省气象台发布霾黄色预警信号:预计未来12小时内南京地区可能出现能见度小于3000米的霾,请注意防范,这是今秋第一次发布霾预警。

发布霾黄色预警信号的标准是,12小时内可能出现能见度小于3000米的霾,或者已经出现能见度小于3000米的霾且可能持续。

昨天早晨,家住西门的王先生一出门就觉得空气中有一种熟悉的呛人味,从小在农村长大的他立即想到,丰收了,又要秸秆焚烧了。王先生坐在公交车上,感觉刺鼻的味道弥漫整个车厢,喉咙也痒痒的,车窗外显得烟气蒙蒙,能见度大幅下降。远处城市里的高楼大厦都仿佛蒙上了一层灰,如同大被子一样被包裹了起来。

这样浑浊的空气无孔不入,在新街口,黄小姐坐在封闭的写字楼里也被熏得够呛,烟味也能通过中央空调跑进来。到了傍晚6时许,南京的“轻雾”突然加重,浓烟味越来越严重,家住程阁老巷的居民告诉记者,上班时没有关窗户,晚上下班回家,满屋子是浓浓的烟味,晚上这觉都睡不安稳。

由于空气中散发着浓重的烟味,走在马路上的人们自然不能幸免,由于正值下班高峰,记者看到,马路上汽车行驶十分缓慢,能见度很低,不少汽车开启了车灯。

到昨天晚上,就连呆在家里的居民都觉得受不了了,眼睛已经被熏得睁不开了,眼睛已经被熏得睁不开了,

## 这两天南京空气很“呛”人

晚上12点空气已达重度污染

南京环保局的监测结果表明,昨天,城市空气污染指数

达到了123,玄武湖、中华门、草场门、仙林大学城和奥体中心,这5个地区的空气质量新增这部分患者中,多数是因上呼吸道感染所致。“儿童,尤其是婴幼儿的抵抗力,比成人要差得多,而这几天降温明显,早晚温差大,就容易患病,再加上今晚的空气质量太差,所以上呼吸道感染的患者会增加。”该医生称,还好因为空气污染引起的健康问题目前看来还不是很明显。

全省四城市出现刺激性烟雾

王合生告诉记者,这一夜空气污染情况十分严重,主要是气象条件和秸秆焚烧双管齐下造成的。专家告诉记者,近期南京市弱冷空气比较频繁,加上大气逆温,风力比较小,地面排放的污染物,很容易积聚在近地层附近,浓度加大。

气象专家称,昨天的雾霾成分也很特别,是雾和烟尘的混合体,因此在高空会有烟雾的灰色。另外,空气中因为秸秆焚烧出现大量的可吸入颗粒物,因此味道呛人,而由于城市中建筑物比较多,在短时间内,雾霾颗粒物浓度急剧升高,不容易被大风吹散,烟雾天气于是很诡异的在半空中飘着。

由于空气中散发着浓重的烟味,走在马路上的人们自然不能幸免,由于正值下班高峰,记者看到,马路上汽车行驶十分缓慢,能见度很低,不少汽车开启了车灯。

到昨天晚上,就连呆在家里的居民都觉得受不了了,眼睛已经被熏得睁不开了,眼睛已经被熏得睁不开了,

由于空气中散发着浓重的烟味,走在马路上的人们自然不能幸免,由于正值下班高峰,记者看到,马路上汽车行驶十分缓慢,能见度很低,不少汽车开启了车灯。

到昨天晚上,